

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 57 (5172)

Пятница, 23 марта 1962 года

Цена 2 коп.

ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

Восемнадцатое марта 1962 года останется в памяти советских людей, как большой всенародный праздник. В этот день миллионы граждан нашей необъятной Родины все, как один, пришли к избирательным урнам и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировав на этих выборах в Верховный Совет СССР свою организованность и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Высокую активность на выборах показали и трудящиеся нашего района. На многих избирательных участках в первые три — четыре часа все избиратели закончили голосование. В своих взволнованных словах при опускании бюллетеней они высказывали горячую благодарность родной партии и правительству за постоянную отеческую заботу о благе народа и выражали свою готовность, не жалея сил и знаний, самоотверженно трудиться над успешным претворением в жизнь исторических решений XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС.

Большую работу по подготовке к выборам и созданию торжественной, праздничной обстановки в этот день осуществили партийные, комсомольские и профсоюзные организации, вся общественность Балакова и сел района. Агитаторы партбюро судоремонтного завода в дни подготовки к выборам проводили задушевные беседы с избирателями, разъясняли им решения XXII съезда партии, Программу КПСС.

Агитпункт избирательного участка был центром всей массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения.

Умело, доходчиво и повседневно несли в массы пламенное слово родной партии агитаторы парторганизации сельско-

хозяйственной артели имени С. М. Кирова.

Много инициативы и изобретательности в постановке агитационной работы проявили парторганизации колхоза имени Карла Маркса, комбината искусственного волокна и некоторых подразделений Саратовгэсстроя.

Правильно поступают эти и многие другие парторганизации, которые и после выборов не ослабляют, а, наоборот, закрепляя достигнутые успехи, намечают пути повышения уровня агитационно-массовой работы с населением. С этой целью они сохраняют созданные на период подготовки к выборам агитпункты, обновляют в них наглядную агитацию, агитаторы знакомят трудящихся с сообщениями Центральной избирательной комиссии об итогах выборов, с материалами мартовского Пленума ЦК партии и речью Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского округа города Москвы.

Проводя беседы по этим и другим материалам, агитаторы направляют усилия и творческую инициативу рабочих, инженеров, техников, колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства на быстрое завершение строительства первой очереди комбината искусственного волокна, ремонта флота к предстоящей навигации на Волге, увеличение выпуска дизелей, на образцовую подготовку к весеннему севу, успешное проведение зимовки общественного животноводства и повышение его продуктивности.

Много серьезных недостатков имеется у нас в торговле, работе городского транспорта, есть случаи нарушения общественного порядка. Все эти и другие жизненно важные вопросы должны быть в центре внимания всей армии агитаторов, лекторов и докладчиков.

Первая продукция гиганта химии

Шелковая нить большого капрона получена на заводе синтетического волокна в Чернигове. Этим начался ввод в эксплуатацию мощностей первой очереди предприятия.

Два года назад здесь пустили опытный цех. Теперь рядом с ним раскинулись основные сооружения завода. В этом году должны вступить в строй обе очереди гиганта химии.

Торжество социалистической демократии

Центральная избирательная комиссия подвела окончательные итоги выборов в Верховный Совет СССР, состоявшихся 18 марта 1962 года.

По данным окружных избирательных комиссий число избирателей, внесенных в списки избирателей, в целом по СССР составило 140 миллионов 22 тысячи 359 человек, из них приняли участие в выборах 139 миллионов 957 тысяч 810 человек, или 99,95 процента.

Для проведения выборов в Совет Союза был образован 791 избирательный округ. Выборы состоялись во всех избирательных округах. 31 кандидат в депутаты Совета Союза голосовало 139 миллионов 210 тысяч 431 человек, что составляет 99,47 процента участвовавших в голосовании.

Все выставленные кандидаты получили абсолютное большинство голосов и были избраны депутатами.

Для проведения выборов

в Совет Национальностей было образовано 652 избирательных округа. За кандидатов в депутаты Совета Национальностей голосовало 139 миллионов 391 тысяча 455 человек, что составляет 99,60 процента участвовавших в голосовании.

Все выставленные кандидаты получили абсолютное большинство голосов и были избраны депутатами. Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы, представленные окружными избирательными комиссиями, на основании статьи 38 Положения о выборах зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет СССР по всем избирательным округам. Всего избрано 1443 депутата, в том числе 791 депутат Совета Союза и 652 депутата Совета Национальностей.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).



Коллектив Новосибирского электромеханического завода Главсельэлектро объединения «Россельхозтехника» встретил мартовский Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми достижениями. На предприятии успешно выполняется программа ремонта электродвигателей, генераторов и трансформаторов совхозов и колхозов. Здесь начато производство электродвигателей.

На снимке: начальник цеха Н. И. Поддубняк (справа) и бригадир обмотчиков секретарь комсомольской организации завода В. М. Зеленин готовят к отправке сельским потребителям электродвигатели мощностью 1,7 киловатта.

Фото В. Лещинского.

Для сельского хозяйства

Коллективы промышленных предприятий усиливают помощь селу. Делом отвечая на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, Московский завод «Красный пролетарий» до сорочно завершил изготовление и отгрузку станков в счет плана первого квартала 1962 года для «Сельхозтехники».

Универсально - токарные

станки отправлены на базы «Сельхозтехники» в Свердловск, Одессу, Рязань и другие пункты. Начата отгрузка токарных станков в счет плана второго квартала этого года.

Коллектив Воронежского завода горнообогатительного оборудования в кооперации с предприятиями Волгоградского, Ульяновского и Саратовского сов-

нархозов освоил производство кукурузоуборочных комбайнов.

С конвейера, специально оборудованного цеха, сошло 312 комбайнов. До конца года предприятие выпустит 6500 комбайнов, 500 из них рабочие решили дать сельскому хозяйству сверх государственного плана.

(ТАСС).

Больших вам творческих успехов!

Наше прибывание на Балаковском комбинате искусственного волокна совпало со знаменательным событием в жизни советских людей — выборами в Верховный Совет СССР.

Этого дня мы ожидали с некоторым волнением, так как нам впервые пришлось голосовать не в Москве.

Неподалеку от гостиницы жилгородка строителей, где мы проживаем, было несколько избирательных участков, но мы решили проголосовать за тт. Кузнецова и Скидан на избирательном участке, размещенном в школе № 38. Здесь же голосовали строители и химики.

Следует отметить хорошую подготовку участка к выборам.

Но особенно нам было интересно в глаза активное участие коллектива учителей и учащихся школы в подготовке и проведении выборов.

Приятно было видеть в этот праздничный день в школьном коридоре форму учащихся с красными галстуками на груди в роли дежурных по этажам здания школы. Это придавало выборам более торжественную обстановку.

Трогательным моментом для каждого избирателя были торжественные минуты, когда мы опускали бюллетени в урну, а пионеры встречали нас салютом.

Со школой № 38 нам довелось познакомиться еще 7 марта, когда коллектив комбината искусственного волокна пригласил нас на торжест-

венный вечер, посвященный Международному дню женщин.

Первая часть вечера прошла как везде и всюду, а вот концерт был необычным. Он подготовлен силами художественной самодеятельности школы. Нас поразило активное участие всего коллектива. Школа функционирует только первый учебный год и за этот небольшой период сделано так много.

Хор под руководством преподавательницы пения тов. Бушевой, созданный только в феврале этого года, 7 марта уже исполнил песни так хорошо, что никто из присутствующих и не подумал бы, что это — вновь рожденный коллектив, если бы об этом не объявил конференсья.

С большим интересом прослушан отрывок из книги М. Шолохова «Поднятая целина», прочитанный преподавателем русского языка и литературы тов. Чибиревой.

Хочется пожелать учителям школы в дальнейшем таких же больших творческих успехов в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и в их большой общественной жизни.

**М. ДЕНИСОВА,
И. ШАХОВА,
К. ФЕДОРОВА,**
сотрудники
Всесоюзного
научно-
исследовательского
института
искусственного
волокна.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ

ВЕСНА ПРИШЛА НА ПОЛЯ!

Быстрее завершайте предпосевные работы

Ранние яровые посеем в четыре дня

Труженики нашей артели, обсуждая решения мартовского Пленума ЦК КПСС, наметили новые рубежи по производству хлеба, мяса, молока и других продуктов. Хлеборобы обязались произвести зерна на 10 тысяч центнеров больше, чем в прошлом году. Животноводы борются за 6500 центнеров молока, 1400 центнеров мяса и 95 центнеров шерсти.

Сейчас развернулась горячая пора выполнения обязательств. Чтобы больше накопить влаги в почве и повысить урожай зерновых, на озимых проведено снегозадержание, на поля, предназначенные под кукурузу, уже внесено 450 тонн навоза-сыпца.

Заблаговременно очищено и доведено до посевных кондиций 2100 центнеров яровой пшеницы, 520—ячменя, 55—проса и 65 центнеров подсолнечника.

Подтянулись и механизаторы с подготовкой техники. Они отремонтировали 24 рядовых и 7 квадратно-гнездовых сеялок, 20 культиваторов, 213 борон.

Качество ремонта техники проверено комиссией и она готова к отправке на полевые станы.

По плану мы наметаем боронование зяби провести в два дня, сев ранних яровых—в четыре и кукурузы в 3—4 дня.

М. НАРЗЯЕВ,
агроном сельхозартели
имени М. И. Калинина.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДИРОВ

Горячий отклик у хлеборобов нашей артели нашел призыв бригадиров тт. Карпова, Нифонтова, Комкова, Лосева и Отверченко, выступивших инициаторами Всероссийского соревнования за лучшее использование земли и высокую культуру земледелия.

Подсчитав по их примеру свои резервы, мы решили в текущем году пшеницы и ячменя собрать с каждого гектара на 4—5, зеленой массы кукурузы на 100 и кукурузного зерна на 10—12 центнеров больше прошлого года.

Чтобы реализовать эти обязательства

ства, на 3100 гектарах осуществлено накопление снега, на поля вывезено 1190 тонн навоза. Кроме того, будет внесено в почву более 100 центнеров птичьего помета.

В настоящее время мы начали задержание талых вод, которое будет проведено на 1300 гектарах.

П. СЕДОВ,
бригадир колхоза имени
Ф. Э. Дзержинского,
Ю. ШЕЛЕХОВ,
помощник бригадира по технике,
С. ОСТРАШЕНКО,
заведующий животноводческой
фермой.

БУДЕТ ПО 33 ЦЕНТНЕРА КУКУРУЗНОГО ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Практическое претворение в жизнь мероприятий, намеченных мартовским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, требует от тружеников деревни нового напряжения сил, изыскания дополнительных резервов повышения плодородия полей и продуктивности общественного скота.

В нашей сельхозартели много лет проблемным вопросом оставалась кормовая база. С площадей, засеваемых кукурузой, из-за несоблюдения требований агротехники получали всего по 80—90 центнеров зеленой массы и по одному—два центнера зерна.

В прошлом году члены нашего кукурузоводческого звена получили с 150 гектаров по 200 центнеров зеленой массы и по 32 центнера спелых початков «королевы полей».

Секрета в получении такого результата нет. Ему предшествовал упорный труд членов звена, строгое соблюдение всех требований агротехники, использование опыта передовых кукурузоводов страны.

Работу о высоком урожае мы начали с того, что в августе подняли глубокую зябь, прикатали ее. Зимой позаботились о снего-

задержании и вывозке на участок навоза-сыпца.

По новому организовали работу и весной. До начала сева произвели боронование почвы и вторичное выравнивание почвы, что способствовало сохранению влаги и получению правильных квадратов.

Когда на участке появились сорняки, механизаторы под руководством машиниста квадратно-гнездовой сеялки тов. Рассудина провели первую предпосевную культивацию почвы на глубину 10—12 сантиметров, а за день до сева вторую—на глубину заделки семян вместе с боронованием.

Одновременно с подготовкой почвы готовили к высеву и семена. Их подвергли воздушно-тепловому обогреву, обработали химикатами против грибных заболеваний и проволочника.

Важное условие получения высокого урожая кукурузы—это правильный выбор сроков сева. Его мы провели, когда почва на глубине заделки семян имела температуру 10—12 градусов тепла.

Слаженность в работе всего звена позволила провести высева «королевы полей» в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Не меньше внимания уделя-

лось потом уходу за зелеными квадратами. Сначала по всходам произвели боронование легкими боронками. Этот агроприем улучшил структуру почвы, способствовал сохранению влаги и уничтожению сорняков.

С подрастанием кукурузы начали культивацию междурядий в продольном и поперечном направлениях с одновременным ручным прореживанием растений в каждом гнезде.

Организованно включилось звено и в уборку выращенного урожая. Результат получился отличный. С участка было собрано 4800 центнеров початков и засилосовано 23 тысячи центнеров зеленой массы.

Имея уже накопленный опыт в получении высоких урожаев кукурузы, члены нашего звена в текущем году взяли обязательство получить с гектара по 33 центнера початков.

С этой целью мы еще строже следили осенью за качеством вспашки зяби, зимой произвели снегозадержание, а теперь будем задерживать на участке талые воды.

Г. ГАРИН,
звеньевой
кукурузоводческого звена
сельхозартели «Победа».

Задержание талых вод на полях

Для накопления и правильного использования влаги сейчас необходимо организовать задержание талых вод.

Как известно, во время весеннего таяния снега значительная часть вод не проникает в глубь почвы.

Стекающая с полей вода не только не используется, но смывает верхний, самый плодородный слой почвы, а на посевах озимых талые воды, размывая почву, обнажают корни растений и тем самым наносят большой ущерб урожаю.

Задержание талых вод имеет важное значение в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Это видно на примере хозяйств нашего района. В прошлом году колхозы имени В. И. Ленина, имени В. В. Куйбышева, имени С. М. Кирова, «Заветы Ильича» на участках, где проводили задержание талых вод, получили урожай выше, чем на других полях.

Наиболее распространенным способом задержания талых вод является поделка снежных валов снегопахами или лопатами на расстоянии 15—30 метров один от другого и высотой от 20 до 50 сантиметров, в зависимости от толщины покрова.

Существенным приемом задержания талых вод является и посыпание снега золой.

Агроном А. МИГУНОВ.

ШКОЛА ЗНАТНОГО КУКУРУЗОВОДА

С разных концов страны едут сейчас люди в колхоз «Красное знамя» на Орловщине. Приводит их сюда жажда знаний, горячее желание перенять лучшие методы и приемы труда одного из прославленных механизаторов страны, делегата XXII съезда КПСС, Героя Социалистического Труда Петра Егоровича Сапунова, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. На базе его звена в колхозе создана республиканская школа передового опыта.

Когда кукуруза, истария считавшаяся южной культурой, шагнула на орловскую землю, молодой тракторист Петр Сапунов возглавил одно из первых механизированных кукурузоводческих звеньев. В первый же год оно вырастило на каждом гектаре по пятисот с лишним центнеров зеленой массы. Многие работы тогда выполнялись вручную. Но вот звено к имеющемуся трактору получило навозоразбрасыватель, навесные культиваторы, туковые сеялки и водоналивные катки, и это позволило ему собрать по 1,015 центнеров зеленой массы. А затрачено на центнер кукурузного силоса было только 53 копеек — в десять с лишним раз меньше, чем раньше. Так Петр Сапунов и его товарищи на соб-

ственном опыте убедились в том, что даже их бедные почвы, если о них заботиться по-хозяйски, не пожалеть сил, отдадут высокий урожай.

В прошлом году звено П. Сапунова, следуя совету Н. С. Хрущева, взялось за выращивание кукурузы на зерно. С каждого из пятидесяти гектаров было получено по 62 центнера спелого зерна гибрида «буковинский-1», а на другом участке такой же площади уродилось по 1,218 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости сорта «одесская-10».

Высоко оценивая этот замечательный результат, Н. С. Хрущев писал П. Е. Сапунову: «Ваш опыт открывает большие возможности для выращивания кукурузы на зерно в центральных областях Советского Союза».

Этот опыт и зовут людей в школу Петра Сапунова. А у него от людей нет секретов. Когда знатного кукурузовода спрашивают, от чего зависит высокий урожай и какому из приемов следует отдавать предпочтение, Петр Егорович обычно отвечает:

— На кукурузной плантации все работы важны, и на успех может рассчитывать только тот, кто выполняет весь комплекс передовой агротехники.

Его звено заботится прежде всего о повышении плодородия почвы: на каждый гектар вносятся по 25—30 тонн навоза и по пять центнеров минеральных удобрений, не считая аммиачной воды. На участке, хорошо заправленном навозом, кукуруза высевалась два года подряд, и урожай был очень хороший. Минеральные удобрения вносятся первый раз — совместно с навозом — под перепашку зяби и второй раз — до предпосевного прикатывания почвы. Потом одновременно с посевом в рядки на расстоянии восьми сантиметров от гнезда вносят еще гранулированный суперфосфат и гранулированную аммиачную селитру. Для этого сеялка «СКГ-6» оборудуется туковым высевальным аппаратом.

Очень важным Петр Егорович считает правильные сроки сева. Сеять нужно, когда почва на глубине заделки семян прогреется до 10—12 градусов — не ран-

ше и не позже. Тщательно регулируя высевальную аппаратуру, П. Е. Сапунов делает безукоризненно точные квадраты. Его поле можно обрабатывать не только в продольном и поперечном направлениях, но и по диагонали. Наличие в гнезде одного — двух растений исключает ручную прорывку и гарантирует полноценные початки.

Боронуют кукурузу до всходов и по всходам, культивируют три раза в двух направлениях. Но членистый способ обработки растений, когда культиваторы идут в двух направлениях одновременно, П. Е. Сапунов не одобряет, так как при этом сильно повреждается корневая система растений.

Одновременно со второй и третьей обработками междурядий звено Сапунова подкармливает кукурузу аммиачной водой из расчета около двух центнеров на гектар. Так как специальной машины для этого нет, то к пропашному культиватору прикрепляют бочки, из которых жидкое удобрение самотеком через шланг поступает в почву. Кукуруза от

этого растет не по дням, а по часам.

Мне пришлось быть на плантации Сапунова в дни уборки. Почти четырехметровые растения стояли сплошной стеной, как дремучий лес. Я спросил тогда Петра Егоровича:

— Не легко, наверное, убирать такую могучую кукурузу?

Он, помнится, улыбнулся и ответил:

— Конечно, тяжеловато. Но мы не жалуемся: своя ноша, как известно, не тянет.

Кукуруза помогла колхозу «Красное знамя» двинуть в гору животноводство. На его фермах стало почти вдвое больше крупного рогатого скота, увеличилось поголовье свиней и птицы. Растет и продуктивность животных. Кукуруза помогла полностью обеспечить колхозный скот не только хорошим силосом, но и концентратами.

У Петра Сапунова большие планы. В четвертом году семилетки его звено решило вырастить по 1,250 центнеров зеленой массы кукурузы с початками на площади 70 гектаров и по 70 центнеров зерна на каждом из 50 гектаров.

А. ПОПОВ.
Орловская область,
Дмитровский район.

Рассказы о людях хороших

Всегда и везде впереди

Поставив машину под погрузку сборного железобетона, Иван Чепуров вышел из кабины. Солнце светило как-то особенно ярко и тепло.

Всматриваясь в громадные сооружения, шофер не без гордости подумал, что в этом есть и доля его скромного труда.

Послышался сигнал башенного крана. Машина нагружена и Чепуров выводит ее на автомагистраль, которая идет на комбинат искусственного волокна.

— Не шофер, а золото, — говорят о нем рабочие. — Любит технику.

Да, ее Чепуров полюбил с детства. Услышит, бывало, шум машины и обязательно пойдет посмотреть.

Шли годы. Вырос и встал на трудовой путь Иван Чепуров. Начал работать грузчиком, потом поступил на курсы шоферов без отрыва от производства.

Мечта осуществилась. Получены права водителя. Молодому шоферу доверили автомашину.

Читая как-то в свободное от работы время газету, он узнал о грандиозной стройке на берегу Волги и подался в Балаково, чтобы

принять участие в создании гиганта химической индустрии. Здесь Чепуров поступил в автотранспортную контору № 2. Сначала работал ремонтником, а потом сел за руль в напарники к такому же старательному шоферу Борису Богданову.

Машину они получили старую, которая долгое время стояла на ремонте. Немало труда положили друзья, чтобы восстановить ее.

Комбинат тогда только начинали строить. Первый сборный железобетон поручили возить Чепурову и Богданову.

Они первые доставили фундаментные блоки для штапельного корпуса, возили железобетон на первую очередь кордного производства, на блок ремонтных цехов, кислотную станцию.

И всюду Чепуров в первых рядах. Его труд оценен по достоинству. Портрет передового шофера на Доске почета авторайона.

В. ОРЛОВ,
шофер
автотранспортной
конторы № 2
Саратовгэсстрой.



На Московском карбюраторном заводе проводится большая работа по механизации и автоматизации производства. В цехах предприятия применяются новые технологические методы работы с использованием электроники и промышленного телевидения.

На снимке: у пульсирующего конвейера для сборки карбюраторов.

Фото Э. Евзерихина.

Инициативные люди

В доме № 119 по Пролетарской улице проживает Евдокия Михайловна Толмачева. Несмотря на преклонный возраст, она активно участвует во всех мероприятиях, проводимых домовым комитетом. Толмачева — всегда впереди. Пригласи ее на собрание — придет аккуратно, попросит окопать в парке деревья, полить их — не откажет, сделает быстрее и лучше всех.

Евдокия Михайловна обладает еще одним замечательным качеством — гостеприимством и задушевным отношением к людям. Ее дом зачастую полон гостей. Здесь собираются жильцы квартала, чтобы послушать беседу агитатора тов. Егорова, ознакомиться с последними событиями в стране и за рубежом.

Более десятка лет работает тов. Егоров агитатором в нашем участке. С душой относится он к порученному делу.

Большую работу провел агитатор в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Тепло отзываются жильцы о тт. Толмачевой и Егорове.

Г. НАЗАРОВА,
председатель уличного комитета



(Из районных газет)

♦ Литературный вечер, посвященный 70-летию Константина Федина, проведен в Духовницкой районной библиотеке. («Ленинское знамя»).

♦ Смотр художественной самодельности, в котором принимало участие 10 коллективов, прошел в Ивантеевском Доме культуры. («Ленинское знамя»).

♦ Новая сберегательная касса открылась в селе Старая Яблонка при отделении совхоза «Садовый» Хвалынского района. («Путь к коммунизму»).



В заметке «Вопрос работникам связи», напечатанной в газете «За коммунистический труд» 17 февраля, говорилось о плохой доставке газет и журналов жителям поселка Сазанлей.

Начальник конторы связи тов. Чуприн сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Заметка обсуждалась на совещании работников связи. За недобросовестное исполнение служебных обязанностей почтальон тов. Кулемекина от работы освобождена.

А. ОЛЬХОВЦЕВА.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Этот вечер был необычным и интересным. Его организовал горком профсоюза школ и научных учреждений. Проходил он в Доме работников просвещения.

На улице еще было светло, а к дому уже сходились учителя - пенсионеры, их бывшие ученики, тоже ушедшие на заслуженный отдых, школьники. Это была встреча трех поколений!

Люди собирались группами, шутили, радовались тому, что собрались опять все вместе, чтобы поделиться мыслями, вспомнить былое, поговорить о завтрашнем дне.

Вот беседуют ветераны труда Александра Петровна Емельянова, Клавдия Флегмонтовна Пыткина, Вера Васильевна Виноградова, Степан Степанович Князев и Яков Андреевич Назаров. В стороне от них оживленно разговаривают Анна Яковлевна Ястребова, Зинаида Сергеевна Соколова,

Александра Семеновна Букаркина, Василий Семенович Назаров и другие. Многие из них встречались ранее в классах как учителя и ученики.

Но вдруг зал огласился веселыми детскими голосами. Это пришли навестить нас учащиеся школ № № 1, 7, 41. Они подготовили своими силами концерт, который оставил хорошее впечатление.

Дети выступали с декламацией, вокальными номерами, художественной гимнастикой.

Много смеха вызвала сценка из «Мертвых душ» Гоголя.

После концерта, за чашкой чая, товарищи вспомнили годы своей работы в школах, спели не одну песню.

Хочется сказать сердечное спасибо тт. Тыщенко, Чуевой, Богатовой и Пушкиревой, которые организовали этот вечер.

Пенсионерка **З. ПАПИНА.**

Молодые музыканты

Недавно в филиале музыкальной школы, находящемся в жилгородке строителей, состоялся второй концерт будущих музыкантов.

Как было приятно нам, родителям, видеть на концерте успехи, которых достигли наши дети.

Прошло немного времени с того момента, когда был организован филиал и теперь мы видим, что труды преподавателей не пропали даром. Дети с успехом ис-

полняют произведения Баха, Бетховена, Чайковского и других композиторов.

Всего в филиале на отделениях фортепьяно и баяна занимаются 50 человек. Преподаватели делают все для того, чтобы привить им необходимые музыкальные знания.

Видно и то, что преподаватели не ограничиваются рамками учебной программы и приучают ребят выступать перед аудиторией.

А. ОЛЬХОВЦЕВА.

Письма читателей

Москвичи на нашей стройке

Москва прислала 205 своих посланцев на сооружение комбината искусственного волокна. Прибывшие направлены в стройуправление № 7 и другие подразделения Саратовгэсстрой.

Москвичи приобретают специальности штукатуров, маляров и будут вести отделочные работы.

Н. ПЕТРОВ.

ЛЕГКИЙ ВЫХОД

Более двенадцать лет добиваясь я ремонта квартиры по Заовражной улице, 88.

На мои просьбы и заявления много раз получал от коммунального отдела горсовета ответ, что на ремонт не запланированы средства, или же обещали в будущем году включить ее в план ремонта.

Шли годы, а ремонт так и не производился, состояние квартиры ухудшается. В данный момент крыша до этого обветшала, что не защищает от дождя. В результате один угол гниет от сырости, штукатурка отваливается, печи неисправны.

Чтобы избавиться от ремонта и от моих просьб, работники коммунального отдела нашли простой и

легкий выход из положения, объявив в 1960 году, что квартира продается.

После этого никакие просьбы о ремонте не принимаются во внимание. Теперь слышу от управляющей домами горко тов. Шаговой один ответ:

— Квартира продается и покупай ее, а ремонтировать не будем.

Иначе говоря, хочешь или не хочешь, а покупай. Купить, к сожалению, дома я не имею возможности, да и не к этому, не к частной собственности мы идем. На ремонт у меня тоже нет средств. А откуда они могут быть, если я всю жизнь живу на зарплату и никаких дополнительных источников дохода не имею.

Пенсионер **Г. ЗЛОБИИ.**

Недобросовестная „племянница“

В хозяйственный магазин № 7 горторга поспешили в продажу холодильники. У покупателей они пользуются большим спросом. Многие долго ждут выполнения своих заявок на них. У работников прилавка имеются такие заявки покупателей.

Так было и в этот раз. Но некоторые покупатели не смогли явиться в магазин к началу продажи. Этим воспользовалась бухгалтер-контролер горторга тов. Балбашова, заявившая: — Я племянница Кондратьевой, она просила меня купить для нее холодильник.

Но вот подошла тов. Кондратьева — работница завода имени Ф. Э. Дзержинского и узнала, что ее заявка выполнена. Как потом выяснилось, никому она не поручала покупать холодильник по ее заявке и тов. Балбашова вовсе не является ее племянницей.

П. КОЗИНА, А. ФИРСОВА, А. ЕРМОЛАЕВА,
работницы завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Где приобрести фотоматериалы?

В Балакове и селах района имеется много фотолюбителей. Однако нужные им химикаты и другие материалы отсутствуют в продаже.

В магазинах нет, например, крепежителя для фотобага и пленки для аппаратов «Москва» и «Любитель».

Фотолюбитель **И. ЧУРИКОВ.**

Радиомолчание продолжается

Деньги за радио жильцы улиц Красноармейской, имени Некрасова и имени Радищева платят аккуратно, а передач длительного времени не слышат. Неоднократно мы сообщали на радиоузел о неисправностях на линии, но его работники на наши сигналы не реагируют.

В. САЗАНОВ,
житель улицы имени Некрасова

Это дело сельсовета

Жители Никольско-Казакова пользуются водой из колодца. Здесь же организован водопой лошадей и коров колхозников.

В результате вокруг колодца скопилось много навоза. Им загрязняется вода. Председателю сельсовета тов. Огурцову нужно принять меры к очистке.

И. ШАЛАЕВ.

Обслуживание по выбору

14 марта мы зашли в магазин № 5 орса судоремонтного завода, чтобы сдать посуду. Однако, продавец тов. Вязанкина отказалась принять ее от нас.

Вскоре в магазин вошел мужчина и от него она без возражений приняла стеклянную тару. Я попросил жалобную книгу, но продавец отказалась выдать ее.

К. ПОПОВ,
плотник завода имени Ф. Э. Дзержинского.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Бразильцы увидят достижения СССР

3 мая в огромном зале в Рио-Жанейро откроется выставка Советского Союза. Это будет самая крупная выставка Советского Союза за рубежом в этом году. Она проводится на основе договоренности между правительственными делегациями СССР и Бразилии.

На выставке будет показана продукция многих отраслей народного хозяйства Советского Союза. Бразильцы увидят спутники-лунники, отдельные детали космического корабля, принадлежности космонавта, модели новейших самолетов и вертолетов, работающих на воздушных линиях нашей страны.

Широко будут представлены экспонаты, отражающие успехи советской науки и использование атомной энергии в мирных целях, легковые и грузовые автомобили, модели различного рода судов.

Особое место на выставке отведено образцам химической и металлургической промышленности, новейшим типам станков и другим видам промышленного оборудования. В зале «Сельское хозяйство СССР» будут демонстрироваться советские сельскохозяйственные машины.

Химическая война продолжается

Как сообщает агентство Южно-Вьетнамских патриотов, американцы продолжают сбрасывать химические вещества для уничтожения растительности и полевых культур во многих районах Южного Вьетнама.

В течение последних недель американские самолеты сбрасывали химические вещества на 4 деревни провинции Ка-Мау, которые до этого были подвергнуты бомбардировке и артиллерийскому обстрелу.

Агентство сообщает, что в конце февраля 4 самолета сбросили химические вещества в районе Онг-Док в той же провинции и в районе Тан-Хун-Тань, чтобы загнать население в концентрационный лагерь.

Символ дружбы

Позавчера состоялась церемония закладки госпиталя, подаренного правительством Советского Союза. Индонезии. В 1963 году жители индонезийской столицы получат большой медицинский комплекс, оснащенный новейшим советским оборудованием со стационаром до 200 коек.

Первый камень в фундамент заложил президент Индонезии Сукарно. Этот госпиталь является не только символом гуманизма, но и символом дружбы, заявил президент Сукарно. Я хочу выразить от имени всего индонезийского народа мою глубокую благодарность товарищу Н. С. Хрущеву, и я рад возможности заложить первый камень в фундамент госпиталя.

Гоа, Даман и Диу провозглашены союзной территорией Индии

Верхняя палата Индийского парламента—совет штатов—единодушно одобрила законопроект о провозглашении бывших португальских колоний Гоа, Дамана и Диу союзной территорией в составе Республики Индии. Таким образом, этот законопроект, уже утвержденный народной палатой, стал теперь законом.

Дебаты в совете штатов по этому вопросу показали, что вся страна поддерживает действия правительства, приведшие к ликвидации остатков колониализма на индийской земле.

(ТАСС).



Одна группа девушек за другой прибывают в учебный центр в Гаване (республика Куба). Здесь в течение шести месяцев молодые крестьянки совершенствуют свои знания в родном языке, проходят краткий курс политической грамоты и изучают швейное дело. Затем они возвращаются в свои села.

На снимке: на уроке кройки и шитья в учебном центре в Гаване.

Фото Синьхуа.

Фиделю Кастро вручена высокая награда

Позавчера вечером выдающемуся общественному и государственному деятелю республики Куба, неутомимому борцу за мир, свободу, независимость и счастье народов премьер-министру революционного правительства Кубы доктору Фиделю Кастро Рус была вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами».

На торжественный акт вручения Ленинской премии в крупнейшем Гаванском театре имени Чаплина собралось около шести тысяч человек. Собрание открыл член комитета по международным Ленинским премиям ректор Гаванского университета Хуан Маринельо.

Затем слово было предоставлено председателю комитета по международным Ленинским премиям академику Д. В. Скобельцину. Под бурные, долго несмолкающие овации, академик Скобельцин вручил Фиделю Кастро знак и диплом Лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Затем с речью выступил Фидель Кастро.

(ТАСС).

Кровавые злодеяния не прекращаются

В Сен-Дени-Дю-Синг (местечко, расположенное юго-восточнее города Оран) в результате перестрелки погибло 48 человек. Все они алжирцы. Среди них много женщин. Об этом сообщили, как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Алжира, официальные французские представители.

Но самые серьезные инциденты, указывает агентство, произошли в Оране на границе между европейскими и арабскими кварталами города. Осовцы обстреливали с балконов зданий проходящих мимо арабов и всех французских солдат.

Когда солдаты открыли ответный огонь, в дело вмешалась... моторизованная жандармерия, открывшая огонь по толпе алжирцев.

Близ Оранского порта «ультра» обстреляли из автоматов алжирских докеров. Убито 10 алжирцев, многие ранены. Среди жертв—женщины и дети.

Согласно имеющимся сведениям, французские войска жестоко расправились с участниками народной демонстрации в Руиде (близ города Алжир). Четыре человека убиты и 24 ранены, в том числе две женщины и один 9-летний ребенок.

Как сообщает корреспондент «Радио Люксембург», в результате обстрела из миномета в городе Алжир 14 человек убиты и 74 ранены.

Покушения и убийства организованы «ультра» и в ряде других мест.

(ТАСС).

Большой музыкант и ученый

Музыка А. П. Бородина волнует многих. О нем написано множество исследований. Бородин родился в 1833 году в Петербурге. Общее образование получил дома. Уже в детстве у него выявились два влечения, которые остались основным содержанием всей его жизни и деятельности: это химия и музыка.

Сначала мальчика обучали игре на флейте. Вскоре он начал обучаться и игре на фортепиано, а лет девяти пробовал сочинять небольшие музыкальные пьески. Бородин много играет, посещает оперы, концерты, знакомится с музыкальной литературой.

Поступив в медицинскую академию, он и там не оставляет занятия музыкой. После окончания академии работает врачом в военном госпитале. Однако оставив вскоре медицинскую деятельность, он всецело отдается научной работе в области химии.

Музыка в тот период являлась для него одним из любимейших занятий в свободное время. Тесное общение с композиторами и музыкантами способствует тому, что Бородин сочиняет ряд крупных замечательных произведений. В 1869 году была с успехом исполнена первая симфония. Воодушевленный этим успехом, он начал

сочинять вторую симфонию.

В том же 1869 году Бородин начал сочинять оперу «Князь Игорь» на сюжет «Слово о полку Игореве», предложенный ему Стасовым. Ее он писал 18 лет, и все-таки она осталась незаконченной. Над ее завершением трудились его друзья Римский-Корсаков и Глазунов.

Одновременно с работой над симфониями и оперой Бородин написал несколько песен и романсов.

Особым успехом пользовалась его симфоническая картина «В средней Азии», написанная в 1880 году. По отзыву Стасова эта поэма прелестна по поэтичности,

В начале учебного года в школе № 6 был организован лекторий. В нем читаются лекции для родителей учащихся на самые разнообразные темы.

На последнем занятии с лекцией «Воспитание пионеров и школьников в духе дружбы и интернационализма» выступила учительница школы № 41 Елизавета Максимовна Федорова.

После лекции родители посетили классы, побеседовали с учителями, обменялись с ними мнениями о воспитании, обучении детей. Затем они осмотрели выставку детских работ.

Выставка представляет большой интерес. Ученики младших классов выставили свои произведения, изготовленные из разноцветной бумаги и пластилина. Девочки старших классов экспонировали вышивки и швейные изделия.

Всеобщее внимание привлекла блузка и платье, сшитые учащимися 7 класса «Б» Верой Сергеевой и Женей Сильвановой. Понравились родителям и скатерть, вышитая шестиклассницей Таней Володиной, а также аппликация «Лилия», искусно выполненная ученицей 4 класса «А» Людой Силовой.

А. ФИЛИПОВА.

ШКОЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

У юных читателей

Светло и уютно в детской библиотеке № 2. Здесь организован свободный доступ к книгам. Чтобы помочь юным читателям в выборе, литература сгруппирована по разделам.

Вот раздел «За власть Советов». Книжки, находящиеся в нем, рассказывают о становлении Советской власти, о героических ее защитниках, о любимом вожде пролетариата Владимире Ильиче Ленине.

Много интересного найдут для себя ввучки Ильича в разделе «О пионерах и пионерской организации». Здесь имеется книга Льва Кассиля «Улица младшего сына», «Повесть о Зое и Шуре» Л. Космодемьянской и «Повесть о сыне» Е. Кошевой.

А разве пройдут ребята мимо книг о литературе, музыке, живописи, людях искусства, когда многие юные читатели сами являются корреспондентами школьных стенных газет, занимаются в детской музыкальной школе, в кружках изобразительного искусства, любят кино, театр?

Самой собой разумеется, что литература этого раздела пользуется повышенным спросом.

Но, пожалуй, самое большое количество читателей находится у полок с книгами о Владимире Ильиче Ленине.

Кто из ребят не мечтает быть похожим на любимого вождя и друга детей? Школьники с увлечением читают рассказы о Владимире Ильиче, написанные Марией Ильиничной и Анной Ильиничной Ульяновыми, его спутником жизни и ближайшим другом Надеждой Константиновной Крупской и многими советскими писателями. Самых маленьких читателей привлекают сказки и стихи.

И. РУБАН.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, без осадков. Ветер переменных направлений, умеренный.

Температура днем от 0 до 2 градусов мороза.

Вагончики для строителей

В городке строителей установлено 20 жилых вагончиков. В них временно размещены около 400 добровольцев из Закарпатья, Ташкента, Черновцов и других городов страны, изъявивших желание трудиться на строительстве комбината искусственного волокна.

Для жильцов созданы хорошие условия. В вагончиках тепло и чисто.

Б. НИКОЛАЕВ.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.05 Сельские маяки. Очерк «Дерзание» о Герое Социалистического Труда Н. И. Чекановой. 17.45 О работах, выдвинутых на соискание Ленинской премии 1962 года. 18.10 Концерт из Алма-Аты. 18.30 «По московскому времени» Концерт песни. 19.30 Выполняем заявки советских воинов. 20.00 Радиоуниверситет культуры. Из цикла «Моральный кодекс строителя коммунизма» «Красивые помыслами и делами». 20.30 Музыкальные стереофонические записи. 21.15 Радиожурнал «Год 62-ой». Новости литературы и искусства. 22.00 Концерт-загадка. 23.00 Концерт «Музыкальное исполнительство».

Телевидение

18.30 Телевизионные вестн. 18.40 Выполним решения мартовского Пленума ЦК КПСС. 18.55 Народный университет культуры. «Солнце русской поэзии». 19.40 «Каменный гость». «Моцарт и Сальери». В постановке драмколлектива медицинского института. 21.00 Художественный фильм «Спасите наши души».

Памятные даты

23 марта 1835 года родился А. И. Корзухин, известный русский художник. Умер в 1894 году.

23 марта 1860 года основана в Петербурге резиновая фабрика. Теперь завод «Красный триугольник».

Редактор П. З. НАУМОВ.

ИЗВЕЩАЕТ

Конгора связи граждан, проживающих в 7 и 12 кварталах жилгородка строителей, что для удобства обслуживания их почтовой связью по улице Титова, 26, открыто пятое городское отделение связи.

Козубова Александра Егоровна, проживающая по улице Лобачевского, 58, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Козубовым Алексеем Матвеевичем, проживающим в городе Барнауле.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.